## 商报社区行走进合肥莲花社区

# 科学干预让生活更美好

随着人们生活条件的改善和生 活方式的改变,糖尿病的发病率 逐渐增加。数据显示,目前我国 糖尿病患者高达 1.41 亿人,中 国已成为全球糖尿病第一大国 家。为了引导广大市民树立防护 意识,培养健康生活习惯,3月 17日,由合肥天汇生物科技有 限公司特别支持的商报社区行 走讲合肥经开区莲花社区柏树 郢居委会,通过开展糖尿病普及 和义诊活动,帮助广大市民建立 健康的生活方式和饮食习惯。此 外,在健康"微课堂"环节,医生 针对糖尿病患者在生活、用药及 胰岛素注射技术操作等方面,列 出参考清单,帮助他们充分认识 到生活方式干预的重要性。



### 爱心义诊为民解忧

"我们平时上班比较忙,没时间带老人去医院,正好商 报社区行开展这样的活动,赶紧带老人过来看看。"家住合 肥东海徽园的居民汪女士说,从去年下半年开始,母亲就出 现视力模糊的情况,原本以为是正常的视力老花,通过当天 检查才发现,原来是高血糖引起的。汪女士表示,在家门口 举办这样的义诊活动,对居民来说简直太方便了。来自天麦 生物宜糖诊所的医生丁华介绍,糖尿病患者病史如果超过 5年以上,发生视网膜病变的几率比较高,如果患者血糖一 直非常达标的情况下,发生视网膜病变的时间,可能远大于 5年的时间,甚至可以不发生糖尿病视网膜病变。如果糖尿 病患者合并肾脏病变,发生视网病变的时间也会明显的提前,糖尿病肾病和视网膜病变同属于微血管并发症的范畴之内,如果已经合并肾脏病变,提示眼底的血管也会存在问题,可能要比没有肾脏病的患者,出现视网膜病变的时间更加提前。

安徽商报融媒体记者在义诊现场注意到,大部分居民对健康生活、提前预防以及对食品含糖控制的意识比较薄弱。今年67岁的王忠荣餐后2小时检测的血糖值为22.6mmol/L,"我知道自己血糖和血压有点高,所以每天都按时吃药呀,为什么血糖值还这么高呢?"对此,天麦生物宜糖诊所的医生建议老人立刻到医院就诊,并且对用药量进行调整。除此之外,医生针对生活、用药、血糖监测及胰

岛素注射技术操作等方面,挨个进行讲解,针对每位居民的不同情况,给出指导性建议,叮嘱他们日常注意事项,极大地提高了社区居民健康意识。

### 健康课堂支招如何远离"小糖人"

数据显示,中国每十个成年人中就有一人患有糖尿病,并且发病率正在逐年递增,愈发年轻化。令人感到担忧的是,我国仍有 46.5%的糖尿病成年人患者未被诊断且不知道已变身为"小糖人"。那么,糖尿病的早期症状及筛查方法有哪些?如何树立正确的生活习惯呢?本期活动现场,来自天麦生物宜糖诊所的医生姜亮带来精彩的科普"微课堂",针对如何判断自己是否患有糖尿病、糖尿病病因如何形成,以及如何预防,做出了详细的解读。"糖尿病的典型症状是'三多一少',即多饮、多食、多尿,和体重减轻。"姜亮介绍说,在确诊为 II 型糖尿病之前,大多数人根本没有任何症状,这成为早期发现糖尿病的一大阻碍。

那么早期无症状,普通老百姓如何进行筛查呢?据了解,从国家卫健委公布的"糖尿病防治核心信息"来看,健康人群从40岁开始每年都需要检测1次空腹血糖。如有危险因素之一的人群,30岁以后每年测一次血糖。即使是没有任何不良习惯的年轻人,也最好要养成定期监测血糖的习惯。姜亮强调,长期慢性高血糖可导致包括视网膜、肾脏、周围神经及大血管病变在内的多种慢性并发症,可引起失明、肾衰竭、脑血管意外、心肌梗死、截肢等严重后果。本次科学课堂针对糖尿病的特点、糖尿病的饮食疗法、运动疗法、日常注意事项以及糖尿病并发症等相关知识进行了讲解,使社区居民了解糖尿病的防治知识,如合理的膳食、适当的运动、戒烟限酒、避免超重、肥胖,促进了他们建立健康的生活方式和饮食习惯的信心。

安徽商报融媒体记者 周梅通讯员 徐芸 李梦月 徐萍萍 文/摄

# 中国人寿安徽省分公司开展 "3·15" 消费者权益保护教育宣传周活动

为践行"以人民为中心"的发展思想,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,扎实推进金融消费者权益保护工作,构建和谐健康的金融消费环境,增强消费者满意度,着力提升人民群众金融素养,提振金融消费信心,按照监管部门、总公司工作要求,中国人寿安徽省分公司组织省内各级分支机构开展"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动。









### 树品牌 倾听客户、媒体声音

3月14日,安徽省分公司召开"胸怀国之大者贯彻落 实党的二十大精神国寿在行动"新闻媒体座谈会。

会议期间安徽省分公司向与会媒体介绍了公司 2022年发展概况和在履行社会责任、服务大局、维护客 户权益、新闻宣传等方面的情况,参会媒体代表结合自 身感受对公司在对外宣传、客户服务等方面提出了一些 建议。

各市分公司组织开展服务质量社会监督员座谈活动,邀请当地媒体、企业、客户等各界代表齐聚一堂,对公司服务提出中肯建议,并续聘各位服务质量社会监督员持续对公司各服务环节进行义务监督,对发现的问题及时向公司反馈,帮助公司不断改进服务质量,提升服务水平。

### 广宣传 开展金融知识普及宣教

本次宣传周活动期间,各市分公司利用营业柜面作为宣传主阵地,张贴活动海报、摆放宣传展架,进一步丰富金融知识宣传区内宣传材料,面向临柜客户开展金融知识宣教工作。

## 五进入 深入重点区域组织宣传

各市分公司加强对重点区域金融知识宣传教育力度,深入学校、企业、敬老院等特定机构,进社区、走乡村,根据服务对象不同,针对性开展"金融保险知识五进人"活动,广受各机构好评

同时为进一步提升宣传覆盖面,各市分公司走进热门商圈开展宣教工作,工作人员耐心解答普通市民提出的各类与金融保险相关的问题,发放宣传彩页,为提升社会大众金融

素养贡献公司之力。

### 抓重点 关注"老、少、新市民"等群体

老年人、青少年及新市民群体一直以来是金融主管部门和公司高度关注的重点群体。随着近些年针对老年人的金融诈骗案件增多,针对青少年的不良贷款引发的社会问题高发,针对新市民群体的金融服务供给不平衡等一系列问题,各金融机构按照主管部门要求着力开展以上重点群体的金融知识教育宣传工作。中国人寿作为党企央企,宣教职责义不容辞,各市分公司针对三类重点人群加大定向宣教服务,提醒老年人防范以"养老"、"传承"等名义诈骗手段,避免落入非法集资陷阱;提醒青少年加强对过度借贷等风险防范能力构建,倡导理性消费理念,树立正确的消费价值观;针对新市民群体面临的金融产品知识相对单一、数字金融服务应用不足等问题进行讲解,简要介绍保险类产品、银行类产品的不同,建议新市民群体可结合自身或家庭情况合理搭配产品类型、合理规划配置额度,从而正确享受金融服务给自身带来的便利。

中国人寿安徽省分公司开展的"3·15"消费者权益保护教育宣传周活动为期一周,但中国人寿金融知识教育宣传活动将全天候陪伴社会大众左右,为构建稳健、和谐、健康、良性、便利的金融消费环境,我们将会一直持续努力!

